

Отзыв

на автореферат диссертации Слободник Романа Викторовича на тему: «Зоогигиеническое обеспечение функциональной устойчивости обоняния у собак при поисковой работе», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.05 – ветеринарная санитария, экологи, зоогигиена и ветеринарно-санитарная экспертиза.

Ценность собаки, в первую очередь, определяется наличием у нее необходимых рабочих качеств, в число, которых входит возможность вести поиск преступников; взрывчатых, токсичных и наркотических средств. Отбор в отношении собак служебного назначения проводится в направлении их высокой работоспособности, выносливости, легкости дрессировки, тонкого обоняния и поисковой активности. Одним из вопросов оценки обоняния собак для розыскной работы является исследование оценки подготовки служебных собак, связанных с их зоогигиеническим обеспечением.

Исходя из вышеизказанного, диссертационная работа Слободник Р.В. является актуальной.

В ходе проведенных исследований на территории Выборгского района Ленинградской области в летне-зимний период учитывалось давность прокладки следа, оценивая влияние физических и стрессовых составляющих раздражающего фактора на устойчивость обоняния и продуктивность работы в процессе поисковой деятельности. При этом установлено, что зоогигиенические факторы влияют не только на обоняние собак, но и жизнедеятельность их организма в целом.

Практические рекомендации вытекают из основной сущности работы, где автор рекомендует внедрение функциональных исследований при зоогигиеническом обеспечении, что позволит направлять и оценивать возможности собак и повысить уровень их продуктивной деятельности.

Автореферат диссертационной работы можно оценить положительно, так как научно-исследовательская работа имеет завершенный характер, эксперименты проведены методически правильно, поставленные задачи выполнены.

Заключение, сформулированное автором, соответствует полученным результатам.

По объему изложенного материала, наличию новизны и практической значимости, научный труд Слободник Р.В. является законченной квалификационной работой, в которой содержится решение задач в области ветеринарной санитарии и зоогигиены, связанной с исследованиями,

позволяющими получить данные для количественной и качественной оценки зоогигиенического обеспечения у собак с разной степенью подготовленности к розыскной работе.

На основании этого можно заключить, что диссертационная работа Слободник Р.В. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке и присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.05 – ветеринарная санитария, экологи, зоогигиена и ветеринарно-санитарная экспертиза.

Профессор кафедры технологии
животноводства и зоогигиены,
ФГБОУ ВО «Казанская государственная
Академия ветеринарной медицины
им. Н.Э. Баумана» (ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ)
профессор, доктор ветеринарных наук,
заслуженный деятель науки РТ  Владимир Георгиевич Софонов

ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ
420029. Казань, ул. Сибирский тракт, 35
Тел. 8917258662
e-mail: soogigienakgavm@yandex.ru

Подпись профессора В.Г. Софонова
заверяю, Ученый секретарь
ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ
к.в.н., доцент 

Никита Владиславович Николаев

